
ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO MICRORREGIONAL DE SANEAMENTO 
BÁSICO DO MÉDIO SUDOESTE DA BAHIA - MSB/MSO 
 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de 2021, as 10h30, em respeito às orientações 
das autoridades sanitárias decorrentes da pandemia Covid 19, reuniu-se em sessão 
ordinária, de forma virtual, o Colegiado Microrregional de Saneamento Básico do Médio 
Sudoeste da Bahia, conforme previsto no Edital de Convocação, publicado 19 de agosto 
de 2021, nos termos da Lei Complementar n. 48 de 10 de junho de 2019. Estiveram 
presentes 07 (sete) representantes indicados pelos Prefeitos(as), e um representante 
do Governo do Estado da Bahia, o que garantiu o quórum previsto no artigo 8º do Anexo 
X do Decreto n 19.337 de 14 de novembro de 2019, necessário para a realização da 
reunião. Além dos membros do Colegiado Microrregional do Médio Sudoeste da Bahia 
acompanharam a reunião, a convite, representantes do Governo Estadual da Bahia e 
da Sociologia e Política – Escola de Humanidades (consultoria da Secretaria de 
Infraestrutura Hídrica e Saneamento do Estado da Bahia – SIHS-BA). Pelo Governo do 
Estado: Adélia Andrade Santos, Ana Paula Alcantara dos Anjos, Carlos Fernandes 
Gonçalves Abreu, Carolina Simões e Karla Parracho e Melo; e pela Sociologia e Política 
– Escola de Humanidades: Afonso Silva, Giovani Mattos, Isabella Tritone, Jorzino Neto, 
Julia Moreno Lara, Laura Bernardes, Luciana Barreira, Marcos Moreira, Paula 
Junqueira, Thais Garagnani e Tiago Bernardes de Oliveira; também participaram da 
reunião o representante da EMBASA e representante do Estado no Comitê Técnico da 
MSB/MSO, Gilmar Alves Costa. A reunião contou com a representação de 08 (oito) 
membros do Colegiado Microrregional dos municípios, sendo 07 (sete) representantes 
dos seguintes municípios: Caatiba e Itambé – Carlos Leôncio Souza Costa, Floresta 
Azul – Josevaldo Oliveira Silva, Itapetinga – Airton Ferraz, Maiquinique – Enio Lima 
Leite, Nova Canaã – Vanildo Rocha e Potiraguá – Murilo Santos Carvalho e 01 (um) 
representante do Governo do Estado da Bahia, Carlos Fernandes Gonçalves Abreu, 
Superintendente de Saneamento da SIHS-BA, neste ato representando o Secretário 
Geral da MSB/MSO, Leonardo Góes Silva. Também foi registrada a presença de 
representantes dos municípios de Itarantim - Marcelo Rocha e Itororó - Jonatas Malta, 
porém sem indicação formal. A reunião foi iniciada às 9h00 pela técnica Julia, da 
Sociologia e Política – Escola de Humanidades, dando as boas-vindas a todos os 
presentes, apresentando as orientações da reunião e alguns informes gerais. O Sr. 
Carlos Fernandes Gonçalves Abreu, representando o Secretário Geral da MSB/MSO, 
saudou a todos e deu como iniciada a reunião. Em seguida foi apresentada pela Julia, 
da Sociologia e Política – Escola de Humanidades, a pauta da reunião: informes gerais; 
aprovação das entidades para compor o Conselho Participativo; discussão e aprovação 
do Plano Regional de Saneamento Básico (PRSB) da MSB/MSO referente ao Sistema 
de Abastecimento de Água (SAA) e Sistema de Esgotamento Sanitário (SES) e 
encaminhamento para Consulta Pública e Audiência Pública; informes sobre a Consulta 
Pública e Audiência Pública do PRSB (SAA e SES); aprovação das Resoluções do 
Colegiado Microrregional da MSB/MSO de abertura da Consulta Pública e de 
convocação da Audiência Pública. Após a abertura para manifestações, a pauta foi 
aprovada por todos os membros do Colegiado da MSB/MSO presentes na reunião. Com 
a palavra o Afonso, da Sociologia e Política – Escola de Humanidades, seguindo a pauta 
aprovada, informou que o Edital n. 001, publicado em 15/07/2021, abriu prazo para que 
entidades da sociedade civil se inscrevessem como membros do Conselho Participativo 
da MSB/MSO, foi prorrogado até o dia 30/08/2021 e, até o momento, duas entidades se 
inscreveram, atendendo a todas as exigências do Edital e, portanto, estando aptas a 
integrar o Conselho Participativo. São elas: a Associação dos Pequenos Produtores 
Rurais do Vale do Limoeiro e Adjacências – Floresta Azul e a Associação dos Pequenos 
Produtores e Moradores do Distrito de Santa Terezinha – Floresta Azul. O Afonso, da 
Sociologia e Política – Escola de Humanidades, destacou, ainda, que são cinco vagas 
para entidades da sociedade civil no Conselho Participativo da MSB/MSO. O Sr. Airton 



Ferraz, representante do município de Itapetinga, questionou como será a decisão caso, 
até o dia 30/08/2021, houver mais de cinco entidades inscritas para compor o Conselho 
Participativo da MSB/MSO. O Afonso, da Sociologia e Política – Escola de 
Humanidades, abre a votação nominal para que os membros do Colegiado 
Microrregional aprovem as duas entidades já inscritas ou aguardem até o final do prazo 
da prorrogação do Edital. Após votação nominal de todos os membros do Colegiado da 
MSB/MSO presentes na reunião, foi decidido que será aguardado o prazo de 
30/08/2021 para a inscrição de outras entidades, havendo a aprovação dos inscritos em 
uma próxima reunião do Colegiado Microrregional. Em continuidade aos itens de pauta 
foi passada a palavra para o Giovani Mattos, da Sociologia e Política – Escola de 
Humanidades, apresentar as informações relevantes do Plano Regional de Saneamento 
Básico - PRSB (SAA e SES) da MSB/MSO, cujo encaminhamento ao Colegiado foi 
aprovado pelos representantes do Comitê Técnico da MSB/MSO, conforme reunião 
realizada no dia 25/08/21 às 9h. Realizada a apresentação, com a palavra o Afonso, da 
Sociologia e Política – Escola de Humanidades, informou que todos os documentos 
referentes ao Plano Regional de Saneamento Básico – PRSB (SAA e SES) da 
MSB/MSO estarão disponíveis no site da SIHS-BA e foram enviados por e-mail para 
todos os membros do Colegiado da MSB/MSO, conforme está definido do Regimento 
Interno do Colegiado da MSB/MSO. Em seguida abriu a palavra para manifestação dos 
presentes. Não havendo manifestação seguiu para os próximos itens da pauta. Foram 
apresentados os textos das Resoluções 04/21 e 05/21 que, respectivamente, abre o 
prazo de Consulta Pública, por trinta dias, a partir de 27/08/2021 até 25/09/2021 as 0h00 
no site da SIHS-BA e agenda a Audiência Pública para 15/09/2021 as 9h00. Aberta a 
palavra para manifestações foi realizada votação nominal, com aprovação pelos 
membros do Colegiado da MSB/MSO presentes na reunião. O Afonso, da Sociologia e 
Política – Escola de Humanidades, complementou que será disponibilizado banner 
digital para os membros do Comitê Técnico e do Colegiado da MSB/MSO para que os 
municípios possam fazer a divulgação da Consulta Pública e Audiência Pública do Plano 
Regional de Saneamento Básico – PRSB (SAA e SES) da MSB/MSO. Tratados todos 
os itens de pauta, a reunião foi encerrada. 


